Problema 4 1 juliol 2025 DANA Pais Valencia (analisi MAT).

4.1 Donades les funcions f(x) = x* — 7x% + 16 1 g(x) = x?, obtin:

4.1.1 (1,25 punts) Els intervals de creixement i decreixement 1 els extrems relatius de la funcio y = f(x).

4.1.1 Creixement, decreixement i extrems de f(z) = z* — 722 + 16

Derivada:

fl(z) = 42® — 142 = 22 (227 — 7).
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Punts criticss o — 0 iz = :v“ E

Segona derivada: f"(x) = 12z% — 14.
o f"(0) = —14 < 0= maxim relatiua z = 0.

. f”{ +4/7/2) = 12- g — 14 = 28 > 0= minims relatiusax — +/7/2.

Valors als extrems:

£(0) =16, f(£/T/2) = (%)% — Ta® + 16 = (g)z —7I416= 1.

Monotonia (segon el signe de f'):

* Decreix a (—oc, —M} i (0, \/T_f?}
* Creixa (—m, 0)i [\/Tf_ﬂ, 00).

Extrems relatius:

* Maxim relatiuaz = 0 amb f(0) = 16.
* Minimsrelatiusax = £+/7/2amb f = %



4.1.2 (1,25 punts) L’area de la superficie finita tancada entre les corbes donades per f(x) 1 g(x).

4.1.2 Area tancada entre f(z)ig(z) = z°
Interseccions: f(z) = g(x) =
et — T’ 416 =2 — 2" —82° +16 =0 — (2" —4) =0 = z = 2.

Quina corba va per damunt?
f(z) — g(z) = 2* — 82 + 16 — (22 — 4)? = 0= [ és a sobre de g a tot arreu (igualtat només a = —
+2).

Area:

La funcio és parella =

2 5 : 2 e ,
A—?/ (2% — 82% +16) do = 2|5 — 5 4 162| —2(¥ -8 +32) =
0 ' ‘ 0 ‘ '
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Resultats:

 Intervals: decreix (—oo, —4/7/2) i (0, \/ﬁ}, creix (— m, 0)i [:\/?_,./2, 0o).

* Extrems: maxim a & — 0 amb 16; minimsax = £+/7/2 amb l—f
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* Areaentre fig: T |




